



壬寅年五月三十
2022年6月28日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12144号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

一次性奖励5万元 第六届“杭州工匠”认定工作启动

本报讯 记者曾晨路 通讯员张晓燕报道 近日,记者从杭州工匠认定工作领导小组获悉,第六届“杭州工匠”认定工作正式启动,计划在各行各业的优秀技术人才中认定30名业绩卓越、行业领军、社会认可的“杭州工匠”和10名“杭州工匠”提名奖。

第六届“杭州工匠”认定工作由杭州市总工会会同市委组织部、市委宣传部等11家单位主办。认定范围重点关注先进制造业、高新技术产业和现代服务业,聚焦集成电路、人工智能、生物医药、高端装备、新材料、智

能网联汽车、现代物流、工业设计、共同富裕、亚运攻坚等领域,覆盖多行业、多工种。

为以工匠精神助推经济稳进提质,本届“杭州工匠”优先推荐杭州市鲲鹏企业、国家级制造业单项冠军示范企业、国家级专

精特新“小巨人”企业、省级隐形冠军企业、省未来工厂、省级工

业互联网平台等类型企业的高

技能人才。

“杭州工匠”原则上应当为

杭州市在职职工、工会会员,

自觉拥护党的路线方针政策,遵纪守法,爱岗敬业,具有良好职业道

德、高超技能水平,从事本专

业技能工作一般在10年以上且在杭全职工作1年以上,目前仍在一线岗位上工作,在行业内具有突出的领军作用,热心传帮带工作,带动身边职工共同进步。同时符合下列五个条件之一:

(一)执着专注、精益求精,具有他人不可替代的绝技绝活,或创造了在同行业中公认的先进操作法,提高了劳动生产率、产品质量创造了同行业最高水平。

(二)一丝不苟,追求卓越,成效显著,在杭州同行业、领域中具有较大影响力。

(三)在开展技术革新、技术

改造、攻克技术难关中作出较大贡献,取得较大经济效益或社会效益。

(四)职业技能在同行业中处于拔尖水平,获得过市级及以上职业技能大赛第一名。获得世界技能大赛和国家级技能大赛的前三名,或省技能大赛的第一名可不受工作年限的限制。

(五)在培养技能人才和传授技艺方面有较大贡献,或培养选手在省级及以上职业技能大赛中获得前三名。

另外,已获得“杭州工匠”提名奖的人员可以继续申报,若今年未被评上“杭州工匠”,

则不再重复作为本届“杭州工匠”提名奖人选。

被认定为“杭州工匠”的人员,将授予“杭州工匠”称号,并颁发证书、奖牌和一次性奖励5万元,优先参加市总工会组织的一线职工免费疗休养。获得“杭州工匠”提名奖的人员,一次性奖励5000元。受奖励人员需按国家有关政策缴纳个人所得税。

据悉,为大力弘扬工匠精神、厚植工匠文化,杭州市从2016年开始,每年开展“杭州工匠”认定工作,至今已经认定了五届共计150名“杭州工匠”。

政企联动公益为3000余名新业态从业者投保21.4亿元
温州率全省之先推出“新业态就业群体·共富安新保”

业群体的“党建共建联盟”,市人力社保局劳动保障管理服务中心党支部牵头中国建设银行温州分行机构业务部支部、中国太保产险温州分公司城区联合支部,以党建引领带动业务工作,进一步推进党建工作与人社业务深度融合、同频共振,推动新业态群体关心关爱工作进一步深入基层一线,深度惠及企业和劳动者。

不断提升服务保障水平
为新业态就业群体撑起“暖心伞”、筑起“保护墙”

新业态就业群体是服务市民生活、助力城市发展的重要力量。为进一步贯彻落实中央及省市委决策部署,有力维护和保障该群体的切身权益,温州市人力社保局将新业态就业群体社会保障工作列为全局的重点工作,于2021年联合七部门出台了《关于加强维护新业态劳动者权益保障的通知》,从强化劳动用工分类指导、优化新业态职业发展环境、引导新就业群体参加社会保险、加大新业态从业人员补贴力度、妥善化解矛盾纠纷、督促企业加强劳动保护、完善基本公共服务等七大方面,全力支持和规范发展新业态形态,切实维护新业态就业群体的合法权益。此外,温州市人力社保局劳动保障管理服务中心党支部牵头推出的纯公益性“共富安新保”,涵盖新冠肺炎、交通意外伤害、意外伤害救护、意外伤害住院和肢体意外伤害等5大保险,人均保额高达71万元,为新业态就业群体提供实实在在的职业风险保障。

温州市委组织部副部长、市人力社保局党组书记、局长瞿自杰在启动仪式上介绍,“共富安新保”体现了两项“首创”。一是温州率全省之先推出的专门面向新业态就业群体的纯公益性人身意外险保障,希望通过这样的形式为新业态就业群体送上一份“暖心、安心、放心”。二是创新建立全市首个服务新业态就

湖州市总工会召开第八届委员会第三次全体(扩大)会议

邱见春当选湖州市总工会主席

本报讯 记者程雪 通讯员俞文忠报道 日前,湖州市总工会召开第八届委员会第三次全体(扩大)会议,湖州市政协副主席邱见春当选为湖州市总工会主席。

会议要求,未来工会工作将突出政治引领,以更高站位把握正确方向;突出服务大局,以更强担当深化建功立业;突出改革创新,以更大力度推动系统重塑;突出实干争先,以更优作风打造工会铁军。

毫厘之战



为积极倡导和弘扬工匠精神,进一步提升全体工程测量员技能水平,近日,浙江交通集团下属浙江交工集团股份有限公司举办“拼技能、扬风采、创标杆”工程测量员职业技能竞赛,来自所属公司、分公司和事业部组成的21支代表队、42名参赛选手展开激烈角逐。

本次工程测量员职业技能竞赛采用理论知识考试(机考)和现场实操相结合的方式,对外业观测、内业计算、测量精度等多方面进行评分,全面考核选手的综合技能水平。大赛最终评选出个人一、二、三等奖及团体奖项,获得综合成绩前三名的选手,被授予“浙江交工技术能手”称号。

通讯员郭奕麟 摄

从块状经济到“产业大脑” ——小县城新昌的工业经济蝶变

新华社杭州6月27日电 浙江品诺机械有限公司车间里热火朝天,电机声隆隆,每台设备上装着传感器,通过5G技术联网“轴承产业大脑”,设备状况、产品产量及质量等数据在LED显示屏上一目了然。经过数字化改造后,该车间产出效率提升8%,自动采集的数据上传汇总还能让管理事半功倍。

“设备故障率下降10%,产品品质提升6.9%,运营成本降低40%……我深切体会到接入‘轴承产业大脑’的好处。”董事长王继阳说,数字化改造让企业真正实现“提质降本增效”,在疫情和复杂的经济形势下拥有了更强的抵御风险能力。

地处群山之中的新昌县,地区GDP一直在浙江省市中排名较为靠后。近年来,新昌通过推动支柱产业——轴承行业的数字化改造,逐步向多个行业推广覆盖,走出了一条小县城实现工业经济高质量发展的路径。

目前新昌已有1307家企业、36819台设备接入“轴承产

业大脑”,轴承行业综合成本较改造前下降12%,用工成本下降近50%,利润率也从改造前的4%提升到了8%,行业整体竞争力大幅提升。

随着“轴承产业大脑”不断迭代升级,进一步衍生出“原料集采”“产业链金融”等应用场景,服务企业降本增效。

新昌县600多家轴承企业,仅原材料轴承钢一年的采购量就在50亿元左右。为提高轴承产业的整体竞争力与市场份额,新昌县依托工商、税收、用电、社保等政府数据,以及企业产量、订单、库存、开工率等工业数据的“产业大脑”能力中心,构建“原料集采”应用场景,降低中小企业生产成本。

动动手指,在手机端下单,原材料就会送上门……品诺机

械在“原料集采”平台下单,通过贸易额度评估和审核后,就完成了采购。今年1~5月,品诺机械通过“原料集采”平台获得货款垫资约1500万元,为企业降低融资成本约3个百分点。

新冠肺炎疫情发生以来,中小微企业融资难、融资贵的问题凸显。为降低企业付款压力,新昌县在“原料集采”平台基础上延伸服务,通过浙江省产业链数据中枢和浙江省金融综合服务平台对接,为企业提供“产业链金融”服务。

2021年10月,浙江五洲新春集团股份有限公司通过“产业链金融”应用获得金融机构信用贷款1000万元,这也是浙江省首笔基于“轴承产业大脑”数据产生的信用贷款。

为助力企业高质量发展,新昌县面向轴承及轴承零部件领

域打造“共享实验室”,提供应用分析、技术设计、样品检测、发明专利交易等公共服务。目前已建成共享实验室82个,向全县中小微企业开放。

目前,新昌县每年支持数字经济专项资金占工业领域的扶持资金比例不低于60%,且每年增长不低于15%。在浙江省智能制造专家委员会的指导下,新昌工业企业数字化改造已向冷配、汽配、纺织、胶囊等行业延伸,覆盖全县主要行业。

“做数字化改造,绝不仅仅是增加覆盖面,而是要为企业实实在在解决问题,激发企业内生动力。”赵惠君说,下一步,当地将从企业重大需求中谋划切入点,构建工业互联网发展的生态体系和基础保障,不断增强产业数字化转型发展动能。

88851111

新闻服务热线



北京2022年冬奥会官方合作伙伴

Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

责任编辑:杜成敏 版面设计:孙怡文